SC Gutach-Bleibach will Flutlicht selbst erneuern 
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Der Verein mit seinen 460 Mitgliedern sucht Unterstützung, denn die Zuschüsse von Bund und Sportbund reichen nicht aus. 
(BZ). Die Flutlichtanlage im Gutacher Schönwasenstadion, wo der SC Gutach-Bleibach (SCGB) zuhause ist, soll erneuert werden. Nachdem der Verein im November dafür nicht die erhoffte Unterstützung der Gemeinde erhalten hat (die BZ berichtete), startet er nun einen Aufruf an die Bevölkerung mit der Bitte um finanzielle Hilfe.

Die Gesamtkosten für die neue Anlage beziffert der Verein auf 30 000 Euro. Dabei rechnet er mit Fördermitteln von 20 000 Euro durch Bund und Badischen Sportbund. Den verbleibenden Eigenanteil möchte man mit Unterstützung von Firmen und privaten Spenden durch ein Crowdfunding-Projekt der Volksbank Breisgau Nord zusammenbringen.

Das Flutlicht soll komplett erneuert und durch eine kostengünstigere, nachhaltig energieeffiziente LED-Technologie mit zehnjähriger Garantie und 65 Prozent Stromkostenersparnis ersetzt werden. Die bisherige Technik, so der Verein, sei in die Jahre gekommen; eine korrekte Ausleuchtung ist nicht mehr gegeben, da die Anlage Schatten wirft. Um einen Totalausfall in naher Zukunft zu vermeiden, müsse die Anlage jetzt erneuert werden. Denn bei einem Ausfall gebe es keine Fördergelder mehr, da man diese im Nachhinein nicht beantragen könne, argumentiert der Verein. Bereits im Frühjahr 2020 sei ein Flutlichtmast ausgefallen und musste für 4200 Euro repariert werden, damit der Spielbetrieb überhaupt noch möglich war. Damals sei auch empfohlen worden, bei den anderen Flutlichtmasten das gleiche zu tun.

Der SCGB als größter Verein im Ort hat sich deshalb entschlossen, die Flutlichtanlage erneuern zu lassen, obwohl er nur Nutzer und nicht Eigentümer der Sportanlage ist. Im Vorstand möchte man sich nicht die Situation vorstellen, wenn Fußball wieder erlaubt ist und 100 Aktive sowie 130 Jugendliche auf den Platz wollen – und dann die Flutlichtanlage ausfällt. 

